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Ubytování na kolejích Univerzity Karlovy zdraží až na 4000
korun
PRAHA 13. května (ČTK) - Platby za bydlení na kolejích Univerzity Karlovy (UK) od října výrazně podraží. Studenti by
měli počítat s měsíčními výdaji v průměru kolem 2000 korun, zatímco nyní se 'kolejné' pohybuje nejčastěji mezi 800 až
1200 korunami. Nejvíce bude stát lůžko na koleji Petrská v centru Prahy. Studenti zde budou platit zhruba 4000 korun
měsíčně oproti dosavadním 1500. Nové ceny ubytování dnes schválil Akademický senát univerzity.
Ke zdražení přistoupily UK i další vysoké školy kvůli novému způsobu financování ubytování. Nyní stát dotuje lůžka na
koleji, od října poskytne prostřednictvím škol peníze přímo studentům. Částku pro jednotlivé ústavy vypočte například
podle počtu studentů v prvním studijním programu. Školy se proto většinou rozhodly zvýšit cenu ubytování o výši
dotace, o niž nyní přijdou, zhruba o 900 korun.
Nejnižší cena koleje v Praze se bude pohybovat kolem 1600 korun, nejlevnější budou koleje na Jižním Městě. 'Jsou
to režijní ceny, které odpovídají skutečným nákladům na lůžko a jsou na hranici možného,' řekl ČTK a deníku Právo
student Oldřich Řeháček ze sociální komise akademického senátu. Poznamenal, že se budou někdy lišit ceny lůžek
na jedné koleji, budou totiž odpovídat úrovni ubytování. Reforma financování se nelíbí některým studentům univerzity,
proto na 26. května naplánovali demonstraci. Sepisují také petici proti zdražování.
Rektor UK Ivan Wilhelm uvedl, že v rámci celé univerzity bude nejnižší kolejné zhruba 1200 korun měsíčně. Podle
dostupných materiálů se to týká koleje v Plzni. Univerzita disponuje téměř 14.000 lůžky, nejvyšší ceny se týkají jen
několika desítek lůžek. Univerzita již připravuje řád, podle něhož bude rozdělovat stipendia na ubytování. Chce podpořit
zejména studenty ze sociálně slabých rodin, ti by mohli získat příspěvek kolem 1000 korun měsíčně. Ostatní studenti,
kteří splní kritéria školy, by mohli mít 400 až 600 korun. Podle ministerstva školství by se stipendium mohlo pohybovat
kolem 650 korun měsíčně a bude na něj mít nárok přes 100.000 studentů; na dotovaných kolejích nyní bydlí 72.000
lidí. Ministerstvo nebude školám nařizovat, podle jakých podmínek mají stipendia rozdělit. UK počítá s tím, že přispěje
i studentům, kteří nestudují první program.
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